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Les tableaux et graphique présentés dans ce document viennent compléter les données du rapport de l’étude sur 

le décrochage et rupture de parcours en licence à l’Université de Lille – Retour sur le semestre 1 des inscrits en 

1ère année de licence à la rentrée 2023. Ce rapport est disponible à l’adresse suivante :  

https://odif.univ-lille.fr/rapports/  

Les données sont présentées par composante et départements de rattachement de la formation débutée à la 

rentrée 2023-2024 et ont été construites sur la base des répondants à l’enquête par questionnaire réalisé au 

printemps 2024 (effectifs redressés). Lorsque les effectifs sont notés insuffisants, les départements concernés 

ont été regroupés en une seule catégorie : Département avec un effectif inférieur à 30 répondants.  

Pour plus d’informations se rapporter aux éléments du rapport cité plus haut. 

Avertissement : Certaines des données de caractérisations ne sont pas comparables aux données exhaustives 

issues des bases administratives disponibles par ailleurs (APOGEE, Tableaux Software).  

 

Index sigles : 

- FLCS – Faculté des Langues, Cultures et Sociétés 

o Département des Langues Étrangères Appliquées 

o Département des Études Anglophones 

o Département des Études Germaniques 

o Département des Études Romanes et Slaves 

 

- FASEST – Faculté des Sciences Économiques, Sociales et des Territoires 

o Antenne Pont-de-Bois ISS 

o Institut Aménagement Urbain Géographique 

o Institut des Sciences sociales 

o Institut Science Économie Management 

 

- FSJPS 

o Faculté Sciences Juridiques Politiques Sociales 

 

- FST – Faculté des Sciences et Technologies 

o Département des Sciences et Technologies 

o Département Mathématiques 

 

- Humanités 

o Antenne Arts Plastiques 

o Département Histoire de l’Art 

o Département Langue et Culture Antique 

o Département Art 

o Département Histoire 

o Département Philosophie 

o Département Science du Langage 

o Lettres Modernes 

 

- IAE 

o Pôle Licence 

 

 

 

https://odif.univ-lille.fr/rapports/
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- SIC & INFOCOM 

o Information, Communication – INFOCOM 

o Sciences Information et Documentation 

 

- PSYSEF – Faculté de Psychologie et des Sciences de l’Éducation et de la Formation 

o Département Sciences de l’Éducation  

o Département Psychologie 

 

- UFR3S – Sciences de Santé et du Sport 

o Faculté Ingénierie Management Santé 

o Faculté Science Sport Éducation Physique 

o Faculté de Médecine 

 

- Départements regroupés dans la catégorie : Départements avec un effectifs inférieur à 30 répondants  

o INFOCOM 

o Langues et Cultures Antiques 
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1. Tableaux composantes 
 

Tableau 1 : Effectifs enquêtés et effectifs des répondants par composante 

pour les inscrits en L1 en 2023-2024 

 

 

                   Source - ODiF 

 

Tableau 2 : Part des étudiants qui suivent ou non la formation entamée en septembre 2023 selon la composante 

pour les inscrits en L1 en 2023-2024 

 

   

Source – ODiF 

 

Tableau 3 : Part des étudiants ayant quitté leur formation débutée en 2023 qui sont en études ou non  

à la date de l’enquête selon la composante pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

1 

                  Source - ODiF 

 
1 Les nombres entre parenthèse font références à des effectifs inférieurs à 30. 

Fréquence Pourcentage

Humanités 2156 17%

FASEST 1557 12%

FLCS 1566 12%

FSJPS 2150 17%

FST 1749 14%

IAE 159 1%

SIC & INFOCOM 196 2%

PSYSEF 1580 12%

UFR3S 1659 13%

Total 12772 100%

Humanités 822 17%

FASEST 495 10%

FLCS 638 13%

FSJPS 815 17%

FST 728 15%

IAE 72 2%

SIC & INFOCOM 69 1%

PSYSEF 581 12%

UFR3S 644 13%

Total 4864 100%

Effectifs enquêtés

Effectifs 

répondants

Humanités FASEST FLCS FSJPS FST IAE SIC & INFOCOM PSYSEF UFR3S Ensemble

Oui 87% 85% 88% 92% 88% 97% 96% 94% 92% 90%

Non 13% 15% 12% 8% 12% 3% 4% 6% 8% 10%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Humanités FASEST FLCS FSJPS FST IAE SIC & INFOCOM PSYSEF UFR3S Ensemble

En étude 49% 58% 43% 68% 63% (100%) (33%) 36% 45% 53%

Pas en étude 51% 42% 57% 32% 37% (0%) (67%) 64% 55% 47%

Total 100% 100% 100% 100% 100% (100%)* (100%)* 100% 100% 100%
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Graphique 1 : Part des étudiants dans les composantes selon leur genre 

pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

 

Source - ODiF 

 

 

 

Tableau 4 : Caractéristiques sociodémographiques des étudiants selon la composante 

pour les inscrits en L1 en 2023-2024 

 

 

         Source - ODiF 

Humanités FASEST FLCS FSJPS FST IAE SIC & INFOCOM PSYSEF UFR3S Ensemble

Homme 29% 34% 25% 28% 49% 26% 22% 11% 46% 32%

Femme 71% 66% 75% 72% 51% 74% 78% 89% 54% 68%

Entre 16 et 17 ans 20% 24% 15% 22% 22% 42% 36% 20% 23% 21%

18 ans 43% 44% 41% 53% 40% 52% 38% 44% 53% 46%

Entre 19 et 25 ans 37% 32% 44% 25% 38% 6% 26% 36% 24% 33%

Française 96% 84% 88% 89% 81% 96% 90% 96% 95% 90%

Étrangère 4% 16% 12% 11% 19% 4% 10% 4% 5% 10%

Deux parents cadres ou libéraux 11% 13% 6% 17% 14% 29% 13% 12% 17% 13%

Au moins un parents cadre ou libéral 24% 24% 23% 25% 25% 27% 26% 25% 31% 25%

Autre composition du foyer 61% 57% 63% 54% 52% 44% 58% 60% 50% 57%

PCS des parents inconnues 4% 6% 8% 4% 9% 0% 3% 3% 2% 5%

Bac et équivalent 19% 17% 18% 14% 13% 10% 13% 17% 15% 16%

Infra Bac (BEP, CAP) 11% 9% 10% 9% 9% 3% 11% 9% 5% 9%

Niveau supérieur au Bac 52% 56% 49% 65% 64% 83% 64% 57% 71% 60%

Pas de diplôme 12% 12% 13% 8% 9% 2% 7% 9% 6% 9%

Je ne sais pas 6% 6% 10% 4% 5% 2% 5% 8% 3% 6%

Boursier 57% 51% 60% 49% 45% 46% 57% 56% 47% 52%

Non boursier 43% 49% 40% 51% 55% 54% 43% 44% 53% 48%

Échelon 0Bis 30% 18% 22% 32% 22% 46% 22% 32% 37% 28%

Échelon 1, 2, 3, 4 32% 39% 30% 30% 38% 30% 38% 34% 36% 34%

Échelon 5, 6 et 7 38% 43% 48% 38% 40% 24% 40% 34% 27% 38%

Niveau 

d'études des 

parents

Statut boursier

Échelon 

bourse

Genre

Âge à la 

rentrée 2023

Nationalité

Milieu socio 

professionnel 

des parents
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Tableau 5 : Répartition des étudiants selon certaines variables du bac par composante 

pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

 

Source – ODiF 

 

Tableau 6 : Type de bac selon la composante pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

 

         Source - ODiF 

 

Humanités FASEST FLCS FSJPS FST IAE SIC & INFOCOM PSYSEF UFR3S Ensemble

Bachelier de l'année 59% 63% 50% 75% 54% 94% 64% 55% 72% 62%

Pas bachelier de l'année 41% 37% 50% 25% 46% 6% 36% 46% 28% 38%

Avis très positif 24% 22% 19% 45% 19% 75% 25% 27% 28% 28%

Avis positif 20% 21% 14% 16% 14% 20% 25% 19% 29% 19%

Avis assez positif 8% 7% 7% 8% 6% 0% 5% 5% 9% 7%

Avis plutôt négatif 5% 10% 6% 5% 5% 0% 5% 3% 6% 5%

Pas ParcourSup 23-24 44% 41% 54% 27% 56% 6% 41% 46% 29% 42%

Très bien 11% 8% 9% 18% 15% 34% 7% 10% 8% 12%

Bien 22% 17% 20% 29% 28% 51% 23% 32% 27% 26%

Assez bien 32% 33% 31% 25% 22% 11% 38% 36% 39% 31%

Passable 34% 37% 36% 24% 27% 1% 28% 21% 26% 29%

Bacs généraux avec mention 58% 50% 49% 68% 57% 97% 64% 69% 67% 61%

Bacs généraux sans mention 27% 34% 30% 22% 36% 3% 25% 20% 26% 27%

Bacs professionnels 5% 3% 7% 1% 1% 0% 4% 4% 1% 3%

Bacs technologiques 10% 12% 14% 8% 5% 0% 7% 7% 6% 9%

Autres Bacs 1% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

17 ans et moins 38% 39% 35% 38% 41% 51% 59% 43% 39% 39%

18 ans 52% 53% 54% 54% 52% 47% 34% 53% 58% 53%

19 ans et plus 10% 8% 11% 8% 7% 1% 7% 4% 4% 8%

Beaucoup travailler 17% 21% 20% 20% 14% 18% 23% 20% 14% 18%

Travailler suffisamment 55% 56% 57% 57% 58% 63% 54% 56% 58% 57%

Peu ou pas travailler 28% 23% 23% 23% 29% 19% 23% 24% 29% 26%

Pas du tout confiant 8% 7% 6% 8% 5% 3% 7% 6% 2% 6%

Plutôt pas confiant 17% 17% 17% 15% 16% 7% 21% 18% 16% 16%

Confiant 40% 42% 40% 40% 39% 37% 35% 44% 53% 42%

Plutôt confiant 26% 25% 26% 28% 26% 42% 26% 25% 22% 26%

Totalement confiant 8% 10% 11% 9% 14% 11% 11% 7% 7% 10%

Nord 53% 49% 61% 50% 55% 68% 35% 59% 66% 56%

Pas de calais 21% 13% 11% 16% 11% 21% 15% 30% 20% 18%

Aisne, Oise et Somme 8% 6% 7% 3% 4% 3% 10% 1% 1% 4%

Autres régions 18% 33% 20% 31% 30% 9% 41% 10% 13% 22%

Travail à fournir 

au Bac

Niveau de 

confiance quant 

à la validation 

de la L1

Lieu du 

baccalauréat

Néobachelier

Avis de réussite 

selon les 

professeurs du 

secondaire

Mention au bac

Type de bac

Âge au bac

Humanités FASEST FLCS FSJPS FST IAE SIC & INFOCOM PSYSEF UFR3S Ensemble

Bacs généraux avec 

mention
57% 50% 49% 68% 58% 97% 64% 69% 67% 61%

Bacs généraux sans 

mention
27% 34% 29% 22% 36% 3% 25% 20% 26% 27%

Bacs professionnels 5% 3% 7% 1% 1% 0% 4% 4% 1% 3%

Bacs technologiques 10% 12% 14% 8% 5% 0% 7% 7% 6% 9%

Autres Bacs 1% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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Tableau 7 : Répartition des néo-bacheliers selon le lieu du bac et la composante 

pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

 

         Source - ODiF 

 

Tableau 8 : Répartition des choix des étudiants en fonction de leur composante 

pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

 

        Source - ODiF 

 

Tableau 9 : Lien entre formation et projet professionnel des étudiants selon la composante 

pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

 

        Source - ODiF 

 

Tableau 10 : Ressenti de la période ParcourSup par les étudiants selon la composante 

pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

 

         Source – ODiF 

 

Humanités FASEST FLCS FSJPS FST IAE SIC & INFOCOM PSYSEF UFR3S Ensemble

Nord 53% 53% 61% 48% 63% 69% 34% 58% 64% 57%

Pas de calais 23% 15% 11% 17% 12% 21% 14% 35% 23% 19%

Aisne, Oise et Somme 7% 5% 9% 3% 5% 3% 9% 1% 1% 4%

Autres régions 17% 26% 19% 33% 21% 8% 43% 6% 12% 20%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Nord 53% 42% 61% 55% 45% 50% 38% 61% 70% 55%

Pas de calais 18% 8% 12% 16% 11% 25% 17% 23% 13% 15%

Aisne, Oise et Somme 10% 6% 6% 2% 3% 0% 8% 1% 1% 5%

Autres régions 19% 43% 22% 28% 41% 25% 38% 15% 15% 26%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Nord 53% 49% 61% 50% 55% 68% 35% 59% 66% 56%

Pas de calais 21% 13% 11% 16% 11% 21% 15% 30% 20% 18%

Aisne, Oise et Somme 8% 6% 7% 3% 4% 3% 9% 1% 1% 4%

Autres régions 18% 33% 21% 31% 30% 9% 41% 10% 13% 22%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Bachelier de l'année

Pas bachelier de l'année

Total

Humanités FASEST FLCS FSJPS FST IAE SIC & INFOCOM PSYSEF UFR3S Ensemble

Oui, un choix primaire 64% 52% 72% 67% 65% 85% 62% 82% 78% 69%

Non, un choix secondaire 33% 42% 26% 31% 30% 13% 36% 17% 21% 28%

Non, c’était un choix parental 3% 6% 2% 2% 5% 2% 2% 2% 1% 3%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Humanités FASEST FLCS FSJPS FST IAE SIC & INFOCOM PSYSEF UFR3S Ensemble

Directement liée à mon projet professionnel 57% 43% 57% 58% 61% 65% 63% 75% 76% 61%

Indirectement liée à mon projet professionnel 19% 23% 16% 14% 20% 13% 21% 12% 16% 17%

Indépendante de mon projet professionnel 6% 5% 6% 4% 3% 2% 5% 3% 3% 4%

Je n’avais pas de projet professionnel 18% 30% 22% 24% 16% 21% 11% 10% 6% 18%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Humanités FASEST FLCS FSJPS FST IAE SIC & INFOCOM PSYSEF UFR3S Ensemble

Stressante 64% 63% 62% 63% 64% 60% 65% 72% 56% 63%

Motivante 12% 11% 13% 15% 11% 18% 7% 8% 15% 12%

Complexe 20% 21% 21% 19% 21% 22% 28% 15% 25% 20%

Sans difficultés 4% 5% 4% 3% 5% 0% 0% 5% 3% 4%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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Tableau 11 : Acceptation sous condition dans la formation souhaitée selon la composante 

pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

 

         Source - ODiF 

 

Tableau 12 : Intégration des étudiants dans leur formation selon la composante 

pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

 

                   Source - ODiF 

 

Tableau 13 : Niveau de perturbation perçu par les étudiants selon la composante 

pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

 

                    Source - ODiF 

 

Tableau 14 : Taux de présence déclarés des étudiants aux enseignements du semestre 1 

 selon la composante pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

 

     Source - ODiF 

 

 

 

 

 

 

 

 

Humanités FASEST FLCS FSJPS FST IAE SIC & INFOCOM PSYSEF UFR3S Ensemble

Oui, j’ai vécu cela comme une chance 8% 8% 19% 5% 16% 4% 14% 22% 11% 12%

Oui, je l’ai mal vécu 2% 2% 6% 3% 7% 0% 0% 12% 4% 5%

Non, mais j’aurais aimé 3% 4% 1% 2% 4% 0% 4% 8% 2% 3%

Non 70% 59% 59% 61% 56% 44% 48% 54% 59% 60%

Je ne sais pas ce que c’est 17% 27% 16% 30% 18% 53% 35% 4% 25% 20%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Humanités FASEST FLCS FSJPS FST IAE SIC & INFOCOM PSYSEF UFR3S Ensemble

Intégration facile 62% 63% 66% 55% 64% 69% 71% 51% 66% 61%

intégration compliquée 38% 37% 34% 45% 36% 31% 29% 49% 34% 39%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Humanités FASEST FLCS FSJPS FST IAE SIC & INFOCOM PSYSEF UFR3S Ensemble

Très perturbé 20% 15% 19% 21% 20% 9% 7% 27% 12% 19%

Perturbé 54% 50% 52% 54% 48% 48% 50% 54% 48% 51%

Peu (ou pas) perturbé 25% 35% 29% 25% 33% 44% 43% 19% 40% 30%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Humanités FASEST FLCS FSJPS FST IAE SIC & INFOCOM PSYSEF UFR3S Ensemble

Assidu 87% 86% 86% 86% 89% 99% 91% 86% 93% 88%

Pas assidu 14% 14% 14% 14% 11% 2% 9% 14% 8% 12%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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Tableau 15 : Assiduité aux contrôles continus du semestre 1 selon la composante 

pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

 

                   Source – ODiF 

 

Tableau 16 : Assiduité aux contrôles terminaux du semestre 1 selon la composante 

pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

 

        Source - ODiF 

 

Tableau 17 : Régularité du travail personnel des étudiants selon la composante 

pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

 

        Source - ODiF 

 

Tableau 18 : Exercice ou non d'une activité rémunérée durant au moins une partie du semestre 1  

selon la composante pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

 

                    Source - ODiF 

 

Tableau 19 : Précarité financière selon la composante pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

 

         Source - ODiF 

Humanités FASEST FLCS FSJPS FST IAE SIC & INFOCOM PSYSEF UFR3S Ensemble

Assidu 88% 90% 88% 91% 92% 100% 99% 91% 91% 90%

Pas assidu 12% 10% 12% 9% 8% 0% 1% 9% 9% 10%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Humanités FASEST FLCS FSJPS FST IAE SIC & INFOCOM PSYSEF UFR3S Ensemble

Assidu 83% 85% 84% 89% 86% 99% 97% 92% 95% 88%

Pas assidu 17% 15% 16% 11% 14% 1% 3% 8% 5% 12%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Humanités FASEST FLCS FSJPS FST IAE SIC & INFOCOM PSYSEF UFR3S Ensemble

(Très) Régulièrement 37% 29% 34% 36% 32% 32% 21% 34% 47% 36%

Occasionnellement 30% 36% 36% 33% 41% 40% 24% 33% 28% 34%

Uniquement à l’approche des 

examens et/ou des contrôles
26% 31% 26% 28% 24% 28% 49% 28% 20% 26%

(Presque) Jamais 6% 5% 5% 3% 4% 0% 7% 6% 5% 5%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Humanités FASEST FLCS FSJPS FST IAE SIC & INFOCOM PSYSEF UFR3S Ensemble

Je n'ai pas exercé 

d'activité rémunérée
75% 83% 80% 79% 85% 72% 80% 70% 76% 78%

J'ai exercé une activité 

rémunérée pendant au 

moins une partie du 

semestre 1

26% 17% 21% 21% 15% 28% 20% 30% 24% 22%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Humanités FASEST FLCS FSJPS FST IAE SIC & INFOCOM PSYSEF UFR3S Ensemble

Précarité financière forte 16% 16% 14% 11% 10% 9% 9% 13% 9% 12%

Précarité financière moyenne 11% 15% 13% 8% 10% 4% 13% 12% 8% 11%

Précarité financière faible 15% 18% 16% 17% 19% 12% 9% 23% 14% 17%

Précarité financière très faible 15% 16% 17% 18% 15% 21% 30% 17% 20% 17%

Pas de précarité financière 42% 36% 40% 47% 48% 54% 38% 35% 49% 43%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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Tableau 20 : Type d'aide demandée selon la composante pour les inscrits en L1 en 2023-2024 

 

 

       Source - ODiF 

 

Tableau 21 : Typologie des étudiants selon la composante pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

 

        Source – ODiF 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Humanités FASEST FLCS FSJPS FST IAE SIC & INFOCOM PSYSEF UFR3S Ensemble

Oui, j'ai obtenu de l'aide 49% 46% 47% 44% 42% 40% 46% 49% 40% 45%

Oui, mais je n'ai pas obtenu de l'aide 9% 10% 10% 8% 9% 11% 8% 10% 13% 10%

Non 42% 43% 43% 48% 49% 48% 46% 41% 48% 45%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Oui, j'ai obtenu de l'aide 46% 48% 44% 45% 47% 40% 51% 44% 39% 45%

Oui, mais je n'ai pas obtenu de l'aide 8% 8% 9% 7% 7% 11% 6% 10% 10% 8%

Non 46% 44% 47% 47% 47% 48% 43% 46% 51% 47%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Oui, j'ai obtenu de l'aide 10% 12% 10% 11% 11% 7% 13% 11% 7% 10%

Oui, mais je n'ai pas obtenu de l'aide 7% 5% 6% 8% 8% 8% 10% 5% 6% 7%

Non 83% 83% 85% 82% 81% 86% 77% 84% 88% 84%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Oui, j'ai obtenu de l'aide 7% 8% 7% 7% 8% 2% 2% 3% 5% 6%

Oui, mais je n'ai pas obtenu de l'aide 4% 4% 3% 5% 4% 2% 5% 3% 3% 4%

Non 89% 88% 91% 88% 88% 97% 94% 94% 92% 90%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Oui, j'ai obtenu de l'aide 2% 3% 1% 3% 3% 0% 0% 1% 2% 2%

Oui, mais je n'ai pas obtenu de l'aide 3% 3% 2% 2% 3% 3% 5% 2% 3% 3%

Non 95% 95% 97% 95% 93% 97% 95% 97% 96% 95%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Oui, j'ai obtenu de l'aide 5% 4% 5% 3% 4% 7% 2% 7% 6% 5%

Oui, mais je n'ai pas obtenu de l'aide 3% 3% 2% 4% 3% 5% 7% 4% 4% 3%

Non 92% 94% 93% 93% 93% 89% 92% 90% 91% 92%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Oui, j'ai obtenu de l'aide 9% 9% 8% 8% 5% 2% 10% 8% 7% 8%

Oui, mais je n'ai pas obtenu de l'aide 3% 3% 3% 3% 3% 2% 7% 2% 5% 3%

Non 88% 88% 89% 90% 92% 97% 83% 89% 88% 89%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Aide au 

transport

Aide à la 

mobilité 

internationale

Aide 

alimentaire

Aide 

financière

Aide au 

logement

Aide à la 

santé

Aide 

numérique

Humanités FASEST FLCS FSJPS FST IAE SIC & INFOCOM PSYSEF UFR3S Ensemble

Admis au S1 37% 36% 25% 45% 36% 83% 54% 27% 26% 35%

Non-admis actifs 40% 42% 49% 36% 45% 16% 31% 54% 60% 45%

Non-admis passifs 16% 17% 19% 16% 17% 1% 10% 15% 11% 16%

Vie active 7% 5% 7% 3% 3% 0% 5% 4% 3% 5%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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2. Tableaux départements 

 
Tableau 22 : Effectifs des répondants selon le département pour les inscrits en L1 en 2023-2024 

 

 

Source – ODiF 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fréquence Pourcentage

Lettres modernes 185 4%

Culture et sociologie - antenne PDB 127 3%

Géographie et aménagement 39 1%

Sociologie 101 2%

Économie et gestion 228 5%

LEA 207 4%

Études anglophones - Angellier 266 6%

Études romanes, slaves et orientales 153 3%

Faculté des sciences juridiques, politiques et sociales 814 15%

Département FST - formations transversales 654 12%

Mathématique 73 2%

Antenne arts plastiques 73 2%

Histoire de l'art 102 2%

Arts 121 3%

Histoire 219 5%

Philosophie 43 1%

Sciences du langage 56 1%

Pôle licence 71 2%

Sciences de l'éducation et de la formation 59 1%

Psychologie 523 10%

Sciences de l'information et de la documentation 46 1%

Ingénierie et management de la santé 242 5%

Sciences du sport et de l’éducation physique 402 8%

Départements avec un effectif inférieur à 30 répondants 56 1%

Total 4863 100%
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Tableau 23 : Part des étudiants qui suivent ou non la formation entamée en septembre 2023  

selon le département pour les inscrits en L1 en 2023-2024 

 

 

           Source – ODiF 

 

Tableau 24 : Part des étudiants ayant quitté leur formation débutée en 2023 qui sont en études ou non  

selon le département pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

 

        Source - ODiF 

Oui Non Total

Lettres modernes 81% 19% 100%

Culture et sociologie - antenne PDB 83% 17% 100%

Géographie et aménagement 92% 8% 100%

Sociologie 76% 24% 100%

Économie et gestion 81% 19% 100%

LEA 86% 14% 100%

Études anglophones - Angellier 84% 16% 100%

Études romanes, slaves et orientales 82% 18% 100%

Faculté des sciences juridiques, politiques et sociales 89% 11% 100%

Département FST - formations transversales 87% 13% 100%

Mathématique 68% 32% 100%

Antenne arts plastiques 88% 12% 100%

Histoire de l'art 81% 19% 100%

Arts 82% 18% 100%

Histoire 83% 17% 100%

Philosophie 61% 39% 100%

Sciences du langage 81% 19% 100%

Pôle licence 97% 3% 100%

Sciences de l'éducation et de la formation 80% 20% 100%

Psychologie 90% 10% 100%

Sciences de l'information et de la documentation 91% 9% 100%

Ingénierie et management de la santé 90% 10% 100%

Sciences du sport et de l’éducation physique 92% 8% 100%

Départements avec un effectif inférieur à 30 répondants 93% 7% 100%

Total 86% 14% 100%

En étude Pas en étude Total

Lettres modernes 42% 58% 100%

Culture et sociologie - antenne PDB 64% 36% 100%

Géographie et aménagement 50% 50% 100%

Sociologie 33% 67% 100%

Économie et gestion 68% 32% 100%

LEA 67% 33% 100%

Études anglophones - Angellier 23% 77% 100%

Études romanes, slaves et orientales 41% 59% 100%

Faculté des sciences juridiques, politiques et sociales 66% 34% 100%

Département FST - formations transversales 63% 37% 100%

Mathématique 65% 35% 100%

Antenne arts plastiques 22% 78% 100%

Histoire de l'art 25% 75% 100%

Arts 46% 55% 100%

Histoire 68% 32% 100%

Philosophie 65% 35% 100%

Sciences du langage 46% 55% 100%

Pôle licence 100% 0% 100%

Sciences de l'éducation et de la formation 0% 100% 100%

Psychologie 36% 64% 100%

Sciences de l'information et de la documentation 25% 75% 100%

Ingénierie et management de la santé 58% 42% 100%

Sciences du sport et de l’éducation physique 34% 66% 100%

Départements avec un effectif inférieur à 30 répondants 50% 50% 100%

Total 51% 49% 100%
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Tableau 25 : Genre des étudiants selon le département pour les inscrits en L1 en 2023-2024 

 

 

       Source - ODiF 

 

 

Tableau 26 : Âge des étudiants à la rentrée 2023 selon le département pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

 

       Source - ODiF 

 

Homme Femme Total

Lettres modernes 11% 89% 100%

Culture et sociologie - antenne PDB 19% 81% 100%

Géographie et aménagement 64% 36% 100%

Sociologie 23% 77% 100%

Économie et gestion 42% 58% 100%

LEA 23% 77% 100%

Études anglophones - Angellier 27% 73% 100%

Études romanes, slaves et orientales 26% 75% 100%

Faculté des sciences juridiques, politiques et sociales 28% 72% 100%

Département FST - formations transversales 48% 52% 100%

Mathématique 60% 41% 100%

Antenne arts plastiques 25% 75% 100%

Histoire de l'art 24% 77% 100%

Arts 37% 63% 100%

Histoire 50% 50% 100%

Philosophie 34% 66% 100%

Sciences du langage 7% 93% 100%

Pôle licence 26% 74% 100%

Sciences de l'éducation et de la formation 7% 93% 100%

Psychologie 12% 88% 100%

Sciences de l'information et de la documentation 20% 80% 100%

Ingénierie et management de la santé 17% 83% 100%

Sciences du sport et de l’éducation physique 63% 37% 100%

Départements avec un effectif inférieur à 30 répondants 16% 84% 100%

Total 32% 68% 100%

17 ans et moins 18 ans 19 ans et plus Total

Lettres modernes 23% 35% 42% 100%

Culture et sociologie - antenne PDB 18% 46% 36% 100%

Géographie et aménagement 21% 51% 28% 100%

Sociologie 23% 41% 36% 100%

Économie et gestion 28% 42% 29% 100%

LEA 16% 40% 43% 100%

Études anglophones - Angellier 18% 43% 39% 100%

Études romanes, slaves et orientales 8% 37% 55% 100%

Faculté des sciences juridiques, politiques et sociales 22% 53% 25% 100%

Département FST - formations transversales 22% 39% 39% 100%

Mathématique 21% 51% 29% 100%

Antenne arts plastiques 18% 49% 33% 100%

Histoire de l'art 14% 37% 50% 100%

Arts 20% 44% 36% 100%

Histoire 20% 49% 31% 100%

Philosophie 14% 43% 43% 100%

Sciences du langage 21% 47% 32% 100%

Pôle licence 42% 52% 6% 100%

Sciences de l'éducation et de la formation 20% 41% 39% 100%

Psychologie 20% 44% 36% 100%

Sciences de l'information et de la documentation 33% 33% 35% 100%

Ingénierie et management de la santé 24% 48% 29% 100%

Sciences du sport et de l’éducation physique 22% 57% 22% 100%

Départements avec un effectif inférieur à 30 répondants 31% 42% 27% 100%

Total 21% 46% 33% 100%
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Tableau 27 : Nationalité selon le département pour les inscrits en L1 en 2023-2024 

 

 

                     Source – ODiF 

 

Tableau 28 : Milieu socioprofessionnel des parents selon le département pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

 

                    Source – ODiF 

 

 

 

Française Étranger Total

Lettres modernes 97% 3% 100%

Culture et sociologie - antenne PDB 95% 5% 100%

Géographie et aménagement 95% 5% 100%

Sociologie 89% 11% 100%

Économie et gestion 72% 28% 100%

LEA 80% 20% 100%

Études anglophones - Angellier 95% 5% 100%

Études romanes, slaves et orientales 84% 16% 100%

Faculté des sciences juridiques, politiques et sociales 88% 12% 100%

Département FST - formations transversales 81% 19% 100%

Mathématique 78% 22% 100%

Antenne arts plastiques 88% 12% 100%

Histoire de l'art 93% 7% 100%

Arts 98% 2% 100%

Histoire 98% 2% 100%

Philosophie 91% 9% 100%

Sciences du langage 100% 0% 100%

Pôle licence 96% 4% 100%

Sciences de l'éducation et de la formation 100% 0% 100%

Psychologie 95% 5% 100%

Sciences de l'information et de la documentation 87% 13% 100%

Ingénierie et management de la santé 91% 9% 100%

Sciences du sport et de l’éducation physique 98% 2% 100%

Départements avec un effectif inférieur à 30 répondants 98% 2% 100%

Total 90% 10% 100%

Deux parents 

cadres ou libéraux

Au moins un parent 

cadre ou libéral

Autre composition 

du foyer

PCS des parents 

inconnues
Total

Lettres modernes 10% 22% 63% 5% 100%

Culture et sociologie - antenne PDB 7% 23% 66% 4% 100%

Géographie et aménagement 16% 39% 39% 5% 100%

Sociologie 17% 22% 60% 1% 100%

Économie et gestion 14% 24% 53% 9% 100%

LEA 2% 24% 66% 8% 100%

Études anglophones - Angellier 10% 24% 61% 6% 100%

Études romanes, slaves et orientales 4% 18% 66% 12% 100%

Faculté des sciences juridiques, politiques et sociales 17% 25% 54% 4% 100%

Département FST - formations transversales 15% 27% 50% 8% 100%

Mathématique 11% 16% 62% 11% 100%

Antenne arts plastiques 4% 26% 66% 4% 100%

Histoire de l'art 8% 28% 61% 3% 100%

Arts 13% 26% 54% 7% 100%

Histoire 16% 22% 58% 4% 100%

Philosophie 9% 23% 63% 5% 100%

Sciences du langage 11% 21% 68% 0% 100%

Pôle licence 29% 27% 44% 0% 100%

Sciences de l'éducation et de la formation 3% 15% 81% 0% 100%

Psychologie 13% 26% 57% 4% 100%

Sciences de l'information et de la documentation 6% 26% 64% 4% 100%

Ingénierie et management de la santé 14% 33% 51% 2% 100%

Sciences du sport et de l’éducation physique 20% 30% 49% 1% 100%

Départements avec un effectif inférieur à 30 répondants 15% 24% 56% 5% 100%

Total 13% 25% 56% 5% 100%
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Tableau 29 : Niveau d'études des parents selon le département pour les inscrits en L1 en 2023-2024 

 

 

                    Source – ODiF 

 

Tableau 30 : Statut boursier ou non selon le département pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

 

           Source – ODiF 

 

Bac et 

équivalent

Infra Bac 

(BEP, CAP)

Niveau 

supérieur 

au Bac

Pas de 

diplôme

Je ne sais 

pas
Total

Lettres modernes 21% 11% 51% 12% 5% 100%

Culture et sociologie - antenne PDB 12% 10% 48% 22% 7% 100%

Géographie et aménagement 9% 6% 80% 3% 3% 100%

Sociologie 16% 12% 57% 11% 4% 100%

Économie et gestion 21% 8% 56% 8% 8% 100%

LEA 19% 10% 45% 13% 14% 100%

Études anglophones - Angellier 17% 8% 59% 9% 7% 100%

Études romanes, slaves et orientales 19% 15% 37% 19% 11% 100%

Faculté des sciences juridiques, politiques et sociales 14% 9% 65% 8% 4% 100%

Département FST - formations transversales 13% 8% 64% 10% 5% 100%

Mathématique 16% 9% 60% 5% 9% 100%

Antenne arts plastiques 23% 18% 44% 8% 7% 100%

Histoire de l'art 18% 11% 48% 15% 8% 100%

Arts 19% 8% 56% 9% 7% 100%

Histoire 16% 10% 58% 10% 6% 100%

Philosophie 21% 13% 49% 15% 3% 100%

Sciences du langage 15% 9% 57% 15% 4% 100%

Pôle licence 10% 3% 83% 2% 2% 100%

Sciences de l'éducation et de la formation 20% 14% 42% 16% 8% 100%

Psychologie 17% 9% 58% 8% 8% 100%

Sciences de l'information et de la documentation 5% 15% 62% 10% 8% 100%

Ingénierie et management de la santé 11% 6% 73% 7% 3% 100%

Sciences du sport et de l’éducation physique 17% 4% 71% 5% 3% 100%

Départements avec un effectif inférieur à 30 répondants 22% 7% 53% 11% 7% 100%

Total 16% 9% 60% 9% 6% 100%

Absent Aglaë
Bourse sur 

critères sociaux
Total

Lettres modernes 41% 59% 100%

Culture et sociologie - antenne PDB 39% 61% 100%

Géographie et aménagement 46% 54% 100%

Sociologie 52% 48% 100%

Économie et gestion 53% 47% 100%

LEA 38% 62% 100%

Études anglophones - Angellier 48% 52% 100%

Études romanes, slaves et orientales 31% 69% 100%

Faculté des sciences juridiques, politiques et sociales 51% 49% 100%

Département FST - formations transversales 56% 44% 100%

Mathématique 51% 49% 100%

Antenne arts plastiques 30% 70% 100%

Histoire de l'art 46% 54% 100%

Arts 44% 56% 100%

Histoire 46% 54% 100%

Philosophie 53% 47% 100%

Sciences du langage 44% 56% 100%

Pôle licence 54% 46% 100%

Sciences de l'éducation et de la formation 49% 51% 100%

Psychologie 44% 56% 100%

Sciences de l'information et de la documentation 43% 57% 100%

Ingénierie et management de la santé 51% 49% 100%

Sciences du sport et de l’éducation physique 54% 46% 100%

Départements avec un effectif inférieur à 30 répondants 39% 61% 100%

Total 48% 52% 100%
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Tableau 31 : Échelon de la bourse selon le département pour les inscrits en L1 en 2023-2024 

 

 

                   Source - ODiF 

 

Tableau 32 : Bachelier de l'année ou non selon le département pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

 

          Source – ODiF 

 

Échelon 0Bis Échelons 1, 2, 3, 4 Échelons 5, 6, 7 Total

Lettres modernes 18% 36% 46% 100%

Culture et sociologie - antenne PDB 13% 44% 43% 100%

Géographie et aménagement 43% 33% 24% 100%

Sociologie 25% 33% 42% 100%

Économie et gestion 15% 38% 47% 100%

LEA 21% 33% 46% 100%

Études anglophones - Angellier 31% 32% 37% 100%

Études romanes, slaves et orientales 13% 22% 64% 100%

Faculté des sciences juridiques, politiques et sociales 31% 30% 38% 100%

Département FST - formations transversales 24% 39% 38% 100%

Mathématique 14% 31% 56% 100%

Antenne arts plastiques 20% 39% 41% 100%

Histoire de l'art 36% 29% 36% 100%

Arts 24% 26% 50% 100%

Histoire 37% 33% 30% 100%

Philosophie 35% 30% 35% 100%

Sciences du langage 47% 22% 31% 100%

Pôle licence 45% 30% 24% 100%

Sciences de l'éducation et de la formation 23% 43% 33% 100%

Psychologie 33% 33% 34% 100%

Sciences de l'information et de la documentation 12% 42% 46% 100%

Ingénierie et management de la santé 28% 40% 32% 100%

Sciences du sport et de l’éducation physique 42% 34% 24% 100%

Départements avec un effectif inférieur à 30 répondants 39% 36% 24% 100%

Total 28% 34% 38% 100%

Bachelier de 

l'année

Pas bachelier de 

l'année
Total

Lettres modernes 52% 48% 100%

Culture et sociologie - antenne PDB 52% 48% 100%

Géographie et aménagement 72% 28% 100%

Sociologie 63% 37% 100%

Économie et gestion 68% 32% 100%

LEA 57% 43% 100%

Études anglophones - Angellier 53% 47% 100%

Études romanes, slaves et orientales 37% 63% 100%

Faculté des sciences juridiques, politiques et sociales 75% 25% 100%

Département FST - formations transversales 53% 47% 100%

Mathématique 63% 37% 100%

Antenne arts plastiques 62% 38% 100%

Histoire de l'art 51% 49% 100%

Arts 65% 35% 100%

Histoire 67% 33% 100%

Philosophie 47% 53% 100%

Sciences du langage 63% 38% 100%

Pôle licence 94% 6% 100%

Sciences de l'éducation et de la formation 60% 40% 100%

Psychologie 54% 46% 100%

Sciences de l'information et de la documentation 52% 48% 100%

Ingénierie et management de la santé 68% 32% 100%

Sciences du sport et de l’éducation physique 75% 25% 100%

Départements avec un effectif inférieur à 30 répondants 68% 32% 100%

Total 62% 38% 100%
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Tableau 33 : Avis de réussite des professeurs du secondaire selon le département  

pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

 

      Source – ODiF 

 

Tableau 34 : Mention au bac selon le département pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

 

        Source – ODiF 

 

 

Avis

 très positif

Avis 

positif

Avis

 assez positif

Avis

 plutôt négatif
Pas ParcourSup 23-24 Total

Lettres modernes 21% 21% 6% 3% 49% 100%

Culture et sociologie - antenne PDB 14% 19% 5% 7% 54% 100%

Géographie et aménagement 33% 25% 11% 0% 31% 100%

Sociologie 24% 22% 5% 6% 41% 100%

Économie et gestion 24% 20% 7% 14% 35% 100%

LEA 12% 16% 13% 8% 52% 100%

Études anglophones - Angellier 27% 17% 4% 3% 49% 100%

Études romanes, slaves et orientales 15% 4% 7% 6% 68% 100%

Faculté des sciences juridiques, politiques et sociales 45% 16% 8% 5% 27% 100%

Département FST - formations transversales 19% 13% 6% 4% 58% 100%

Mathématique 21% 16% 11% 10% 41% 100%

Antenne arts plastiques 14% 20% 14% 13% 39% 100%

Histoire de l'art 16% 19% 3% 8% 54% 100%

Arts 19% 25% 11% 6% 38% 100%

Histoire 37% 17% 6% 3% 37% 100%

Philosophie 18% 5% 10% 3% 64% 100%

Sciences du langage 26% 22% 4% 6% 42% 100%

Pôle licence 75% 20% 0% 0% 6% 100%

Sciences de l'éducation et de la formation 38% 22% 0% 0% 40% 100%

Psychologie 26% 19% 5% 3% 47% 100%

Sciences de l'information et de la documentation 12% 20% 7% 7% 54% 100%

Ingénierie et management de la santé 33% 25% 7% 0% 34% 100%

Sciences du sport et de l’éducation physique 25% 30% 10% 9% 26% 100%

Départements avec un effectif inférieur à 30 répondants 30% 24% 6% 6% 35% 100%

Total 28% 19% 7% 5% 42% 100%

Très bien Bien Assez bien Passable Inconnue Total

Lettres modernes 7% 24% 32% 37% 0% 100%

Culture et sociologie - antenne PDB 8% 21% 25% 43% 3% 100%

Géographie et aménagement 5% 26% 31% 36% 3% 100%

Sociologie 8% 17% 35% 35% 6% 100%

Économie et gestion 9% 12% 37% 35% 6% 100%

LEA 5% 14% 29% 45% 7% 100%

Études anglophones - Angellier 14% 26% 32% 28% 0% 100%

Études romanes, slaves et orientales 8% 17% 34% 38% 3% 100%

Faculté des sciences juridiques, politiques et sociales 18% 29% 25% 24% 3% 100%

Département FST - formations transversales 15% 28% 22% 25% 9% 100%

Mathématique 11% 24% 14% 45% 7% 100%

Antenne arts plastiques 7% 18% 34% 36% 5% 100%

Histoire de l'art 13% 12% 31% 43% 2% 100%

Arts 5% 22% 40% 30% 2% 100%

Histoire 19% 25% 27% 29% 0% 100%

Philosophie 14% 27% 27% 25% 7% 100%

Sciences du langage 5% 21% 39% 34% 0% 100%

Pôle licence 34% 51% 11% 1% 1% 100%

Sciences de l'éducation et de la formation 8% 39% 37% 15% 0% 100%

Psychologie 10% 31% 36% 22% 1% 100%

Sciences de l'information et de la documentation 2% 22% 33% 39% 4% 100%

Ingénierie et management de la santé 10% 31% 40% 17% 2% 100%

Sciences du sport et de l’éducation physique 5% 24% 38% 32% 0% 100%

Départements avec un effectif inférieur à 30 répondants 11% 24% 35% 29% 2% 100%

Total 12% 26% 30% 29% 3% 100%
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Tableau 35 : Type de bac selon le département pour les inscrits en L1 en 2023-2024 

 

 

       Source – ODiF 

 

Tableau 36 : Age au baccalauréat selon le département pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

 

        Source – ODiF 

 

 

 

Bacs généraux 

avec mention

Bacs généraux 

sans mention

Bacs 

professionnels

Bacs 

technologiques
Autres Bacs Total

Lettres modernes 54% 30% 4% 12% 0% 100%

Culture et sociologie - antenne PDB 45% 31% 6% 17% 2% 100%

Géographie et aménagement 62% 33% 3% 3% 0% 100%

Sociologie 55% 32% 3% 9% 1% 100%

Économie et gestion 49% 37% 2% 12% 0% 100%

LEA 36% 39% 7% 16% 1% 100%

Études anglophones - Angellier 63% 24% 4% 9% 0% 100%

Études romanes, slaves et orientales 44% 26% 13% 18% 0% 100%

Faculté des sciences juridiques, politiques et sociales 68% 22% 1% 8% 1% 100%

Département FST - formations transversales 59% 35% 1% 5% 0% 100%

Mathématique 38% 51% 4% 7% 0% 100%

Antenne arts plastiques 46% 35% 7% 13% 0% 100%

Histoire de l'art 47% 31% 11% 11% 0% 100%

Arts 59% 25% 2% 12% 2% 100%

Histoire 67% 20% 5% 7% 1% 100%

Philosophie 65% 28% 0% 7% 0% 100%

Sciences du langage 66% 23% 0% 11% 0% 100%

Pôle licence 97% 3% 0% 0% 0% 100%

Sciences de l'éducation et de la formation 66% 14% 7% 12% 2% 100%

Psychologie 69% 21% 3% 7% 0% 100%

Sciences de l'information et de la documentation 52% 30% 7% 11% 0% 100%

Ingénierie et management de la santé 74% 19% 0% 7% 0% 100%

Sciences du sport et de l’éducation physique 62% 30% 2% 6% 0% 100%

Départements avec un effectif inférieur à 30 répondants 63% 30% 2% 5% 0% 100%

Total 61% 27% 3% 9% 0% 100%

17 ans et moins 18 ans 19 ans et plus Total

Lettres modernes 44% 47% 9% 100%

Culture et sociologie - antenne PDB 44% 52% 4% 100%

Géographie et aménagement 26% 66% 8% 100%

Sociologie 39% 55% 6% 100%

Économie et gestion 39% 51% 10% 100%

LEA 32% 52% 16% 100%

Études anglophones - Angellier 38% 56% 6% 100%

Études romanes, slaves et orientales 34% 53% 14% 100%

Faculté des sciences juridiques, politiques et sociales 38% 54% 8% 100%

Département FST - formations transversales 41% 52% 7% 100%

Mathématique 41% 51% 7% 100%

Antenne arts plastiques 36% 52% 12% 100%

Histoire de l'art 28% 56% 16% 100%

Arts 32% 57% 11% 100%

Histoire 41% 51% 9% 100%

Philosophie 39% 50% 11% 100%

Sciences du langage 40% 58% 2% 100%

Pôle licence 51% 47% 1% 100%

Sciences de l'éducation et de la formation 36% 53% 12% 100%

Psychologie 44% 53% 3% 100%

Sciences de l'information et de la documentation 61% 27% 11% 100%

Ingénierie et management de la santé 41% 56% 3% 100%

Sciences du sport et de l’éducation physique 37% 59% 4% 100%

Départements avec un effectif inférieur à 30 répondants 51% 44% 5% 100%

Total 39% 53% 7% 100%



20 
 

Tableau 37 : Travail à fournir au bac selon le département pour les inscrits en L1 en 2023-2024 

 

 

      Source – ODiF 

 

Tableau 38 : Niveau de confiance quant à la validation de la L1 selon le département  

pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

 

      Source – ODiF 

 

 

 

 

Beaucoup travailler Travailler suffisamment Peu ou pas travailler Total

Lettres modernes 15% 58% 27% 100%

Culture et sociologie - antenne PDB 27% 56% 17% 100%

Géographie et aménagement 40% 29% 31% 100%

Sociologie 18% 55% 27% 100%

Économie et gestion 16% 61% 23% 100%

LEA 23% 61% 16% 100%

Études anglophones - Angellier 17% 55% 28% 100%

Études romanes, slaves et orientales 24% 53% 24% 100%

Faculté des sciences juridiques, politiques et sociales 20% 57% 23% 100%

Département FST - formations transversales 13% 58% 29% 100%

Mathématique 17% 59% 24% 100%

Antenne arts plastiques 24% 49% 27% 100%

Histoire de l'art 16% 51% 33% 100%

Arts 17% 58% 25% 100%

Histoire 14% 58% 28% 100%

Philosophie 25% 38% 38% 100%

Sciences du langage 22% 60% 18% 100%

Pôle licence 18% 63% 19% 100%

Sciences de l'éducation et de la formation 25% 59% 16% 100%

Psychologie 19% 56% 25% 100%

Sciences de l'information et de la documentation 23% 49% 28% 100%

Ingénierie et management de la santé 18% 62% 20% 100%

Sciences du sport et de l’éducation physique 11% 55% 34% 100%

Départements avec un effectif inférieur à 30 répondants 18% 60% 22% 100%

Total 18% 57% 26% 100%

Pas du tout confiant Plutôt pas confiant Confiant Plutôt confiant Totalement confiant Total

Lettres modernes 11% 15% 38% 27% 9% 100%

Culture et sociologie - antenne PDB 9% 19% 49% 18% 4% 100%

Géographie et aménagement 3% 8% 42% 28% 19% 100%

Sociologie 7% 19% 41% 24% 8% 100%

Économie et gestion 5% 16% 37% 29% 12% 100%

LEA 5% 21% 39% 25% 9% 100%

Études anglophones - Angellier 6% 16% 41% 25% 11% 100%

Études romanes, slaves et orientales 7% 11% 40% 27% 14% 100%

Faculté des sciences juridiques, politiques et sociales 8% 15% 40% 28% 9% 100%

Département FST - formations transversales 5% 16% 39% 25% 15% 100%

Mathématique 2% 12% 39% 33% 14% 100%

Antenne arts plastiques 7% 23% 37% 23% 10% 100%

Histoire de l'art 6% 16% 54% 18% 5% 100%

Arts 7% 22% 40% 21% 9% 100%

Histoire 6% 17% 37% 30% 10% 100%

Philosophie 22% 8% 27% 41% 3% 100%

Sciences du langage 7% 11% 47% 31% 4% 100%

Pôle licence 3% 6% 37% 42% 11% 100%

Sciences de l'éducation et de la formation 8% 8% 56% 25% 4% 100%

Psychologie 6% 20% 42% 25% 7% 100%

Sciences de l'information et de la documentation 7% 24% 34% 22% 12% 100%

Ingénierie et management de la santé 1% 16% 56% 21% 5% 100%

Sciences du sport et de l’éducation physique 2% 15% 52% 23% 8% 100%

Départements avec un effectif inférieur à 30 répondants 5% 23% 34% 30% 9% 100%

Total 6% 16% 42% 26% 10% 100%
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Tableau 39 : Lieu du baccalauréat selon le département pour les inscrits en L1 en 2023-2024 

 

 

         Source – ODiF 

 

Tableau 40 : Répartition des néo-bacheliers selon le lieu du bac et le département  

pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

 

                      Source – ODiF 

 

 

 

 

Nord
Pas de 

calais

Aisne, Oise 

et Somme

Autres 

régions
Total

Lettres modernes 60% 21% 5% 15% 100%

Culture et sociologie - antenne PDB 44% 19% 7% 30% 100%

Géographie et aménagement 49% 8% 15% 28% 100%

Sociologie 39% 14% 5% 41% 100%

Économie et gestion 57% 9% 3% 31% 100%

LEA 60% 7% 7% 27% 100%

Études anglophones - Angellier 67% 14% 5% 15% 100%

Études romanes, slaves et orientales 54% 12% 12% 21% 100%

Faculté des sciences juridiques, politiques et sociales 50% 16% 3% 31% 100%

Département FST - formations transversales 54% 12% 4% 30% 100%

Mathématique 59% 5% 5% 30% 100%

Antenne arts plastiques 38% 26% 10% 26% 100%

Histoire de l'art 45% 24% 7% 25% 100%

Arts 43% 27% 11% 19% 100%

Histoire 60% 15% 10% 16% 100%

Philosophie 56% 19% 2% 23% 100%

Sciences du langage 54% 32% 5% 9% 100%

Pôle licence 68% 21% 3% 8% 100%

Sciences de l'éducation et de la formation 61% 36% 0% 3% 100%

Psychologie 59% 29% 1% 11% 100%

Sciences de l'information et de la documentation 32% 20% 7% 41% 100%

Ingénierie et management de la santé 55% 19% 2% 24% 100%

Sciences du sport et de l’éducation physique 73% 21% 0% 6% 100%

Départements avec un effectif inférieur à 30 répondants 51% 9% 11% 30% 100%

Total 56% 18% 4% 22% 100%

Nord
Pas de 

calais

Aisne, Oise 

et Somme

Autres 

régions
Total Nord

Pas de 

calais

Aisne, Oise 

et Somme

Autres 

régions
Total Nord

Pas de 

calais

Aisne, Oise 

et Somme

Autres 

régions
Total

Lettres modernes 62% 19% 5% 13% 100% 57% 22% 6% 16% 100% 60% 20% 5% 15% 100%

Culture et sociologie - antenne PDB 42% 20% 8% 30% 100% 46% 19% 5% 31% 100% 44% 19% 6% 30% 100%

Géographie et aménagement 54% 11% 11% 25% 100% 36% 0% 27% 36% 100% 49% 8% 15% 28% 100%

Sociologie 42% 17% 5% 36% 100% 35% 8% 8% 49% 100% 40% 14% 6% 41% 100%

Économie et gestion 63% 13% 3% 21% 100% 44% 1% 3% 52% 100% 57% 9% 3% 31% 100%

LEA 61% 7% 11% 21% 100% 57% 7% 1% 35% 100% 59% 7% 7% 27% 100%

Études anglophones - Angellier 63% 15% 5% 17% 100% 70% 13% 4% 12% 100% 67% 14% 5% 15% 100%

Études romanes, slaves et orientales 57% 11% 11% 21% 100% 53% 13% 13% 21% 100% 54% 12% 12% 21% 100%

Faculté des sciences juridiques, politiques et sociales 48% 17% 3% 32% 100% 55% 16% 2% 28% 100% 50% 16% 3% 31% 100%

Département FST - formations transversales 62% 12% 5% 21% 100% 45% 11% 3% 40% 100% 54% 12% 4% 30% 100%

Mathématique 66% 9% 6% 19% 100% 46% 0% 4% 50% 100% 59% 5% 5% 30% 100%

Antenne arts plastiques 47% 31% 4% 18% 100% 23% 15% 19% 42% 100% 38% 25% 10% 27% 100%

Histoire de l'art 45% 30% 8% 17% 100% 45% 16% 6% 33% 100% 45% 24% 7% 25% 100%

Arts 45% 33% 5% 18% 100% 38% 17% 24% 21% 100% 43% 27% 11% 19% 100%

Histoire 52% 18% 10% 21% 100% 77% 8% 10% 5% 100% 60% 15% 10% 16% 100%

Philosophie 80% 10% 0% 10% 100% 36% 27% 5% 32% 100% 57% 19% 2% 21% 100%

Sciences du langage 47% 31% 8% 14% 100% 64% 32% 5% 0% 100% 53% 31% 7% 9% 100%

Pôle licence 69% 21% 3% 7% 100% 50% 25% 0% 25% 100% 68% 21% 3% 8% 100%

Sciences de l'éducation et de la formation 53% 47% 0% 0% 100% 75% 17% 0% 8% 100% 62% 35% 0% 3% 100%

Psychologie 59% 34% 1% 7% 100% 60% 23% 1% 15% 100% 59% 29% 1% 11% 100%

Sciences de l'information et de la documentation 29% 21% 4% 46% 100% 33% 19% 10% 38% 100% 31% 20% 7% 42% 100%

Ingénierie et management de la santé 52% 21% 4% 23% 100% 62% 13% 0% 26% 100% 55% 19% 2% 24% 100%

Sciences du sport et de l’éducation physique 71% 24% 0% 5% 100% 76% 14% 2% 8% 100% 72% 21% 0% 6% 100%

Départements avec un effectif inférieur à 30 répondants 53% 3% 16% 29% 100% 50% 22% 0% 28% 100% 52% 9% 11% 29% 100%

Total 57% 19% 4% 20% 100% 55% 15% 5% 26% 100% 56% 17% 4% 22% 100%

Bachelier de l'année Pas bachelier de l'année Total
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Tableau 41 : Répartition des choix des étudiants en fonction de leur département  

pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

 

       Source – ODiF 

 

Tableau 42 : Lien entre formation et projet professionnel des étudiants selon le département 

pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

 

     Source – ODiF 

 

 

 

 

Oui, un choix primaire Non, un choix secondaire Non, c’était un choix parental Total

Lettres modernes 66% 32% 2% 100%

Culture et sociologie - antenne PDB 45% 52% 3% 100%

Géographie et aménagement 51% 46% 3% 100%

Sociologie 59% 40% 1% 100%

Économie et gestion 53% 37% 9% 100%

LEA 62% 35% 3% 100%

Études anglophones - Angellier 77% 21% 2% 100%

Études romanes, slaves et orientales 75% 24% 2% 100%

Faculté des sciences juridiques, politiques et sociales 67% 31% 2% 100%

Département FST - formations transversales 66% 28% 6% 100%

Mathématique 56% 43% 2% 100%

Antenne arts plastiques 55% 40% 5% 100%

Histoire de l'art 70% 30% 0% 100%

Arts 64% 32% 4% 100%

Histoire 67% 28% 5% 100%

Philosophie 68% 32% 0% 100%

Sciences du langage 47% 51% 2% 100%

Pôle licence 85% 13% 2% 100%

Sciences de l'éducation et de la formation 89% 11% 0% 100%

Psychologie 81% 18% 2% 100%

Sciences de l'information et de la documentation 55% 43% 3% 100%

Ingénierie et management de la santé 66% 32% 2% 100%

Sciences du sport et de l’éducation physique 84% 15% 0% 100%

Départements avec un effectif inférieur à 30 répondants 75% 25% 0% 100%

Total 69% 28% 3% 100%

Directement liée à mon 

projet professionnel

Indirectement liée à 

mon projet 

professionnel

Indépendante de mon 

projet professionnel

Je n’avais pas de projet 

professionnel
Total

Lettres modernes 61% 17% 6% 16% 100%

Culture et sociologie - antenne PDB 31% 24% 7% 38% 100%

Géographie et aménagement 47% 19% 0% 33% 100%

Sociologie 35% 23% 6% 37% 100%

Économie et gestion 52% 22% 5% 22% 100%

LEA 45% 23% 7% 25% 100%

Études anglophones - Angellier 59% 15% 5% 21% 100%

Études romanes, slaves et orientales 66% 10% 6% 18% 100%

Faculté des sciences juridiques, politiques et sociales 58% 14% 4% 24% 100%

Département FST - formations transversales 62% 19% 3% 15% 100%

Mathématique 48% 27% 2% 23% 100%

Antenne arts plastiques 53% 21% 8% 18% 100%

Histoire de l'art 46% 24% 6% 24% 100%

Arts 48% 22% 5% 24% 100%

Histoire 60% 16% 7% 17% 100%

Philosophie 55% 20% 10% 15% 100%

Sciences du langage 74% 19% 0% 6% 100%

Pôle licence 65% 13% 2% 21% 100%

Sciences de l'éducation et de la formation 83% 13% 2% 2% 100%

Psychologie 74% 12% 3% 11% 100%

Sciences de l'information et de la documentation 56% 28% 5% 10% 100%

Ingénierie et management de la santé 72% 21% 2% 5% 100%

Sciences du sport et de l’éducation physique 78% 13% 3% 6% 100%

Départements avec un effectif inférieur à 30 répondants 75% 11% 2% 11% 100%

Total 61% 17% 4% 18% 100%
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Tableau 43 : Ressenti de la période ParcourSup par les étudiants selon le département 

pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

 

         Source – ODiF 

 
Tableau 44 : Acceptation sous condition dans la formation souhaitée selon le département 

pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

 

Source – ODiF 

Stressante Motivante Complexe
Sans 

difficultés
Total

Lettres modernes 62% 10% 21% 8% 100%

Culture et sociologie - antenne PDB 70% 4% 23% 2% 100%

Géographie et aménagement 67% 9% 15% 9% 100%

Sociologie 71% 6% 19% 4% 100%

Économie et gestion 55% 17% 21% 7% 100%

LEA 60% 19% 19% 2% 100%

Études anglophones - Angellier 62% 9% 23% 6% 100%

Études romanes, slaves et orientales 63% 14% 21% 2% 100%

Faculté des sciences juridiques, politiques et sociales 63% 15% 19% 3% 100%

Département FST - formations transversales 64% 10% 21% 5% 100%

Mathématique 62% 15% 20% 3% 100%

Antenne arts plastiques 62% 9% 26% 3% 100%

Histoire de l'art 63% 10% 24% 4% 100%

Arts 69% 9% 17% 4% 100%

Histoire 62% 15% 18% 5% 100%

Philosophie 66% 18% 13% 3% 100%

Sciences du langage 77% 9% 15% 0% 100%

Pôle licence 60% 18% 22% 0% 100%

Sciences de l'éducation et de la formation 75% 8% 15% 2% 100%

Psychologie 72% 8% 15% 5% 100%

Sciences de l'information et de la documentation 67% 8% 26% 0% 100%

Ingénierie et management de la santé 66% 8% 24% 2% 100%

Sciences du sport et de l’éducation physique 50% 20% 26% 5% 100%

Départements avec un effectif inférieur à 30 répondants 60% 13% 27% 0% 100%

Total 63% 12% 20% 4% 100%

Oui, j’ai vécu 

cela comme 

une chance

Oui, je l’ai 

mal vécu

Non, mais 

j’aurais 

aimé

Non

Je ne sais 

pas ce que 

c’est

Total

Lettres modernes 8% 4% 3% 77% 8% 100%

Culture et sociologie - antenne PDB 3% 5% 2% 63% 27% 100%

Géographie et aménagement 14% 0% 0% 71% 14% 100%

Sociologie 8% 0% 1% 60% 31% 100%

Économie et gestion 9% 2% 7% 55% 27% 100%

LEA 13% 4% 2% 56% 25% 100%

Études anglophones - Angellier 19% 9% 0% 68% 4% 100%

Études romanes, slaves et orientales 25% 4% 2% 42% 26% 100%

Faculté des sciences juridiques, politiques et sociales 5% 3% 2% 61% 29% 100%

Département FST - formations transversales 16% 7% 5% 56% 17% 100%

Mathématique 14% 2% 3% 55% 26% 100%

Antenne arts plastiques 2% 2% 3% 52% 41% 100%

Histoire de l'art 7% 3% 4% 66% 20% 100%

Arts 3% 0% 3% 68% 26% 100%

Histoire 10% 3% 5% 68% 14% 100%

Philosophie 5% 0% 3% 74% 18% 100%

Sciences du langage 22% 0% 0% 72% 7% 100%

Pôle licence 4% 0% 0% 44% 53% 100%

Sciences de l'éducation et de la formation 6% 2% 0% 80% 12% 100%

Psychologie 24% 13% 9% 51% 4% 100%

Sciences de l'information et de la documentation 14% 0% 6% 54% 26% 100%

Ingénierie et management de la santé 8% 5% 2% 62% 23% 100%

Sciences du sport et de l’éducation physique 12% 3% 1% 57% 26% 100%

Départements avec un effectif inférieur à 30 répondants 7% 0% 0% 69% 24% 100%

Total 12% 5% 3% 60% 20% 100%
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Tableau 45 : Intégration des étudiants dans leur formation selon le département 

pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

 

         Source – ODiF 

 

Tableau 46 : Niveau de perturbation des étudiants selon le département 

pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

 

           Source – ODiF 

Intégration 

facile

Intégration 

compliquée
Total

Lettres modernes 66% 34% 100%

Culture et sociologie - antenne PDB 60% 40% 100%

Géographie et aménagement 72% 28% 100%

Sociologie 60% 40% 100%

Économie et gestion 64% 36% 100%

LEA 60% 40% 100%

Études anglophones - Angellier 67% 33% 100%

Études romanes, slaves et orientales 70% 30% 100%

Faculté des sciences juridiques, politiques et sociales 55% 45% 100%

Département FST - formations transversales 64% 36% 100%

Mathématique 59% 41% 100%

Antenne arts plastiques 67% 33% 100%

Histoire de l'art 53% 47% 100%

Arts 64% 36% 100%

Histoire 61% 39% 100%

Philosophie 61% 39% 100%

Sciences du langage 62% 38% 100%

Pôle licence 69% 31% 100%

Sciences de l'éducation et de la formation 72% 28% 100%

Psychologie 48% 52% 100%

Sciences de l'information et de la documentation 67% 33% 100%

Ingénierie et management de la santé 60% 40% 100%

Sciences du sport et de l’éducation physique 70% 30% 100%

Départements avec un effectif inférieur à 30 répondants 80% 20% 100%

Total 61% 39% 100%

Très perturbé Perturbé
Peu (ou pas) 

perturbé
Total

Lettres modernes 21% 54% 25% 100%

Culture et sociologie - antenne PDB 20% 56% 23% 100%

Géographie et aménagement 3% 42% 56% 100%

Sociologie 14% 55% 31% 100%

Économie et gestion 15% 46% 39% 100%

LEA 23% 49% 28% 100%

Études anglophones - Angellier 16% 54% 29% 100%

Études romanes, slaves et orientales 21% 49% 31% 100%

Faculté des sciences juridiques, politiques et sociales 21% 54% 25% 100%

Département FST - formations transversales 20% 48% 32% 100%

Mathématique 18% 45% 36% 100%

Antenne arts plastiques 26% 49% 25% 100%

Histoire de l'art 21% 58% 21% 100%

Arts 21% 52% 27% 100%

Histoire 18% 56% 26% 100%

Philosophie 24% 57% 19% 100%

Sciences du langage 13% 54% 33% 100%

Pôle licence 8% 47% 44% 100%

Sciences de l'éducation et de la formation 6% 61% 33% 100%

Psychologie 30% 54% 17% 100%

Sciences de l'information et de la documentation 10% 49% 41% 100%

Ingénierie et management de la santé 21% 58% 22% 100%

Sciences du sport et de l’éducation physique 7% 42% 51% 100%

Départements avec un effectif inférieur à 30 répondants 9% 55% 36% 100%

Total 19% 51% 30% 100%
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Tableau 47 : Taux de présence déclarés des étudiants aux enseignements du semestre 1  

selon le département pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

 

          Source – ODiF 

 

Tableau 48 : Assiduité aux contrôle continus du semestre 1 selon le département 

pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

 

           Source – ODiF 

Assidu Pas assidu Total

Lettres modernes 89% 11% 100%

Culture et sociologie - antenne PDB 88% 13% 100%

Géographie et aménagement 100% 0% 100%

Sociologie 84% 16% 100%

Économie et gestion 83% 17% 100%

LEA 81% 19% 100%

Études anglophones - Angellier 86% 14% 100%

Études romanes, slaves et orientales 92% 8% 100%

Faculté des sciences juridiques, politiques et sociales 86% 14% 100%

Département FST - formations transversales 89% 11% 100%

Mathématique 88% 12% 100%

Antenne arts plastiques 86% 14% 100%

Histoire de l'art 87% 13% 100%

Arts 82% 18% 100%

Histoire 88% 12% 100%

Philosophie 79% 21% 100%

Sciences du langage 89% 11% 100%

Pôle licence 99% 1% 100%

Sciences de l'éducation et de la formation 87% 13% 100%

Psychologie 86% 14% 100%

Sciences de l'information et de la documentation 87% 13% 100%

Ingénierie et management de la santé 93% 7% 100%

Sciences du sport et de l’éducation physique 93% 7% 100%

Départements avec un effectif inférieur à 30 répondants 96% 4% 100%

Total 88% 12% 100%

Assidu Pas assidu Total

Lettres modernes 88% 12% 100%

Culture et sociologie - antenne PDB 88% 12% 100%

Géographie et aménagement 100% 0% 100%

Sociologie 89% 11% 100%

Économie et gestion 89% 11% 100%

LEA 87% 13% 100%

Études anglophones - Angellier 88% 12% 100%

Études romanes, slaves et orientales 89% 11% 100%

Faculté des sciences juridiques, politiques et sociales 91% 9% 100%

Département FST - formations transversales 93% 7% 100%

Mathématique 86% 14% 100%

Antenne arts plastiques 86% 14% 100%

Histoire de l'art 91% 9% 100%

Arts 85% 15% 100%

Histoire 90% 10% 100%

Philosophie 76% 24% 100%

Sciences du langage 96% 4% 100%

Pôle licence 100% 0% 100%

Sciences de l'éducation et de la formation 87% 13% 100%

Psychologie 91% 9% 100%

Sciences de l'information et de la documentation 98% 2% 100%

Ingénierie et management de la santé 91% 9% 100%

Sciences du sport et de l’éducation physique 92% 8% 100%

Départements avec un effectif inférieur à 30 répondants 92% 8% 100%

Total 90% 10% 100%
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Tableau 49 : Assiduité aux contrôles terminaux du semestre 1 selon le département 

pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

 

         Source – ODiF 

 

Tableau 50 : Régularité du travail personnel des étudiants selon le département 

pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

 

Source – ODiF 

 

Assidu Pas assidu Total

Lettres modernes 82% 18% 100%

Culture et sociologie - antenne PDB 84% 16% 100%

Géographie et aménagement 92% 8% 100%

Sociologie 85% 15% 100%

Économie et gestion 84% 16% 100%

LEA 86% 14% 100%

Études anglophones - Angellier 82% 18% 100%

Études romanes, slaves et orientales 81% 19% 100%

Faculté des sciences juridiques, politiques et sociales 89% 11% 100%

Département FST - formations transversales 87% 13% 100%

Mathématique 83% 17% 100%

Antenne arts plastiques 79% 21% 100%

Histoire de l'art 83% 17% 100%

Arts 76% 24% 100%

Histoire 87% 13% 100%

Philosophie 81% 19% 100%

Sciences du langage 91% 9% 100%

Pôle licence 99% 1% 100%

Sciences de l'éducation et de la formation 85% 15% 100%

Psychologie 93% 7% 100%

Sciences de l'information et de la documentation 96% 4% 100%

Ingénierie et management de la santé 95% 5% 100%

Sciences du sport et de l’éducation physique 94% 6% 100%

Départements avec un effectif inférieur à 30 répondants 89% 11% 100%

Total 88% 12% 100%

(Très) 

Régulièrement
Occasionnellement

Uniquement à 

l’approche des 

examens et/ou des 

contrôles

(Presque) Jamais Total

Lettres modernes 35% 34% 27% 4% 100%

Culture et sociologie - antenne PDB 30% 38% 30% 3% 100%

Géographie et aménagement 36% 39% 25% 0% 100%

Sociologie 31% 32% 27% 11% 100%

Économie et gestion 27% 36% 33% 4% 100%

LEA 28% 36% 32% 4% 100%

Études anglophones - Angellier 35% 33% 24% 8% 100%

Études romanes, slaves et orientales 38% 42% 19% 1% 100%

Faculté des sciences juridiques, politiques et sociales 36% 33% 28% 3% 100%

Département FST - formations transversales 33% 40% 23% 4% 100%

Mathématique 22% 45% 32% 2% 100%

Antenne arts plastiques 33% 32% 26% 8% 100%

Histoire de l'art 37% 37% 20% 7% 100%

Arts 25% 25% 43% 7% 100%

Histoire 43% 29% 22% 6% 100%

Philosophie 38% 26% 21% 14% 100%

Sciences du langage 49% 26% 21% 4% 100%

Pôle licence 32% 40% 28% 0% 100%

Sciences de l'éducation et de la formation 37% 37% 22% 4% 100%

Psychologie 33% 32% 28% 6% 100%

Sciences de l'information et de la documentation 24% 26% 39% 11% 100%

Ingénierie et management de la santé 61% 22% 13% 3% 100%

Sciences du sport et de l’éducation physique 39% 31% 24% 6% 100%

Départements avec un effectif inférieur à 30 répondants 31% 22% 46% 0% 100%

Total 36% 34% 26% 5% 100%



27 
 

Tableau 51 : Exercice ou non d'une activité rémunérée durant au moins une partie du semestre 1  

selon le département pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

 

          Source – ODiF 

 

Tableau 52 : Précarité financière selon le département pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

 

       Source – ODiF 

 

Je n'ai pas exercé 

d'activité rémunérée

J'ai exercé une activité 

rémunérée pendant au moins 

une partie du semestre 1

Total

Lettres modernes 73% 27% 100%

Culture et sociologie - antenne PDB 81% 19% 100%

Géographie et aménagement 94% 6% 100%

Sociologie 80% 20% 100%

Économie et gestion 82% 18% 100%

LEA 79% 21% 100%

Études anglophones - Angellier 77% 23% 100%

Études romanes, slaves et orientales 83% 17% 100%

Faculté des sciences juridiques, politiques et sociales 79% 21% 100%

Département FST - formations transversales 84% 16% 100%

Mathématique 92% 8% 100%

Antenne arts plastiques 65% 35% 100%

Histoire de l'art 84% 16% 100%

Arts 79% 21% 100%

Histoire 76% 24% 100%

Philosophie 77% 23% 100%

Sciences du langage 63% 37% 100%

Pôle licence 72% 28% 100%

Sciences de l'éducation et de la formation 63% 37% 100%

Psychologie 70% 30% 100%

Sciences de l'information et de la documentation 86% 14% 100%

Ingénierie et management de la santé 90% 10% 100%

Sciences du sport et de l’éducation physique 67% 33% 100%

Départements avec un effectif inférieur à 30 répondants 71% 29% 100%

Total 78% 22% 100%

Forte Moyenne Faible Très faible

Lettres modernes 13% 14% 18% 17% 38% 100%

Culture et sociologie - antenne PDB 18% 12% 22% 18% 31% 100%

Géographie et aménagement 11% 9% 6% 23% 51% 100%

Sociologie 21% 13% 21% 15% 30% 100%

Économie et gestion 13% 19% 16% 13% 38% 100%

LEA 15% 17% 16% 21% 31% 100%

Études anglophones - Angellier 11% 9% 16% 16% 47% 100%

Études romanes, slaves et orientales 19% 18% 17% 10% 37% 100%

Faculté des sciences juridiques, politiques et sociales 11% 8% 17% 18% 47% 100%

Département FST - formations transversales 10% 9% 19% 15% 47% 100%

Mathématique 9% 15% 17% 8% 51% 100%

Antenne arts plastiques 28% 14% 19% 10% 29% 100%

Histoire de l'art 13% 11% 16% 14% 46% 100%

Arts 16% 8% 21% 8% 46% 100%

Histoire 13% 8% 12% 20% 47% 100%

Philosophie 26% 13% 15% 10% 36% 100%

Sciences du langage 9% 15% 9% 20% 48% 100%

Pôle licence 9% 4% 12% 21% 54% 100%

Sciences de l'éducation et de la formation 12% 8% 24% 14% 42% 100%

Psychologie 13% 12% 23% 18% 34% 100%

Sciences de l'information et de la documentation 14% 17% 6% 28% 36% 100%

Ingénierie et management de la santé 9% 6% 15% 17% 52% 100%

Sciences du sport et de l’éducation physique 9% 8% 14% 21% 48% 100%

Départements avec un effectif inférieur à 30 répondants 9% 11% 11% 22% 48% 100%

Total 12% 11% 17% 17% 43% 100%

Précarité financière Pas de 

précarité 
Total
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Tableau 53 : Aide alimentaire obtenue ou non selon le département 

pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

 

Source – ODiF 

 

Tableau 54 : Aide financière obtenue ou non selon le département 

pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

 

Source – ODiF 

Oui, j'ai obtenu de 

l'aide

Oui, mais je n'ai pas 

obtenu de l'aide
Non Total

Lettres modernes 53% 6% 41% 100%

Culture et sociologie - antenne PDB 51% 9% 40% 100%

Géographie et aménagement 44% 8% 47% 100%

Sociologie 45% 12% 44% 100%

Économie et gestion 44% 11% 45% 100%

LEA 47% 8% 44% 100%

Études anglophones - Angellier 44% 12% 45% 100%

Études romanes, slaves et orientales 52% 8% 40% 100%

Faculté des sciences juridiques, politiques et sociales 44% 8% 48% 100%

Département FST - formations transversales 43% 9% 48% 100%

Mathématique 38% 10% 52% 100%

Antenne arts plastiques 45% 6% 49% 100%

Histoire de l'art 47% 13% 40% 100%

Arts 50% 7% 44% 100%

Histoire 47% 11% 42% 100%

Philosophie 45% 13% 42% 100%

Sciences du langage 59% 8% 33% 100%

Pôle licence 40% 11% 48% 100%

Sciences de l'éducation et de la formation 56% 6% 38% 100%

Psychologie 48% 10% 41% 100%

Sciences de l'information et de la documentation 48% 8% 45% 100%

Ingénierie et management de la santé 40% 14% 46% 100%

Sciences du sport et de l’éducation physique 40% 12% 48% 100%

Départements avec un effectif inférieur à 30 répondants 51% 6% 43% 100%

Total 45% 10% 45% 100%

Oui, j'ai obtenu de 

l'aide

Oui, mais je n'ai pas 

obtenu de l'aide
Non Total

Lettres modernes 44% 6% 50% 100%

Culture et sociologie - antenne PDB 44% 6% 50% 100%

Géographie et aménagement 38% 6% 56% 100%

Sociologie 52% 9% 39% 100%

Économie et gestion 50% 8% 41% 100%

LEA 49% 10% 41% 100%

Études anglophones - Angellier 38% 12% 50% 100%

Études romanes, slaves et orientales 48% 3% 49% 100%

Faculté des sciences juridiques, politiques et sociales 45% 7% 47% 100%

Département FST - formations transversales 46% 7% 47% 100%

Mathématique 51% 7% 42% 100%

Antenne arts plastiques 65% 3% 32% 100%

Histoire de l'art 42% 13% 45% 100%

Arts 44% 7% 49% 100%

Histoire 43% 9% 48% 100%

Philosophie 45% 16% 39% 100%

Sciences du langage 53% 10% 37% 100%

Pôle licence 40% 11% 48% 100%

Sciences de l'éducation et de la formation 44% 8% 48% 100%

Psychologie 44% 10% 46% 100%

Sciences de l'information et de la documentation 56% 2% 41% 100%

Ingénierie et management de la santé 41% 11% 48% 100%

Sciences du sport et de l’éducation physique 37% 9% 54% 100%

Départements avec un effectif inférieur à 30 répondants 46% 8% 46% 100%

Total 45% 8% 47% 100%
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Tableau 55 : Aide au logement obtenue ou non selon le département 

pour les inscrits en L1 en 2023-2024 

 

 

Source – ODiF 

 

Tableau 56 : Aide à la santé obtenue ou non selon le département 

pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

 

Source – ODiF 

Oui, j'ai obtenu de 

l'aide

Oui, mais je n'ai pas 

obtenu de l'aide
Non Total

Lettres modernes 12% 4% 84% 100%

Culture et sociologie - antenne PDB 13% 5% 82% 100%

Géographie et aménagement 6% 0% 94% 100%

Sociologie 14% 4% 82% 100%

Économie et gestion 11% 6% 82% 100%

LEA 11% 5% 84% 100%

Études anglophones - Angellier 6% 6% 88% 100%

Études romanes, slaves et orientales 12% 4% 84% 100%

Faculté des sciences juridiques, politiques et sociales 11% 8% 82% 100%

Département FST - formations transversales 11% 7% 82% 100%

Mathématique 10% 16% 74% 100%

Antenne arts plastiques 14% 8% 79% 100%

Histoire de l'art 13% 8% 79% 100%

Arts 12% 3% 85% 100%

Histoire 5% 9% 86% 100%

Philosophie 9% 11% 80% 100%

Sciences du langage 10% 10% 79% 100%

Pôle licence 6% 8% 85% 100%

Sciences de l'éducation et de la formation 15% 4% 81% 100%

Psychologie 10% 5% 85% 100%

Sciences de l'information et de la documentation 20% 10% 70% 100%

Ingénierie et management de la santé 10% 6% 85% 100%

Sciences du sport et de l’éducation physique 5% 6% 89% 100%

Départements avec un effectif inférieur à 30 répondants 8% 8% 84% 100%

Total 10% 6% 83% 100%

Oui, j'ai obtenu de 

l'aide

Oui, mais je n'ai pas 

obtenu de l'aide
Non Total

Lettres modernes 4% 3% 93% 100%

Culture et sociologie - antenne PDB 8% 3% 89% 100%

Géographie et aménagement 3% 3% 94% 100%

Sociologie 6% 6% 88% 100%

Économie et gestion 9% 4% 87% 100%

LEA 6% 3% 91% 100%

Études anglophones - Angellier 5% 3% 92% 100%

Études romanes, slaves et orientales 8% 2% 90% 100%

Faculté des sciences juridiques, politiques et sociales 7% 5% 88% 100%

Département FST - formations transversales 8% 4% 88% 100%

Mathématique 3% 10% 87% 100%

Antenne arts plastiques 13% 4% 82% 100%

Histoire de l'art 11% 5% 85% 100%

Arts 9% 1% 90% 100%

Histoire 5% 4% 91% 100%

Philosophie 11% 9% 80% 100%

Sciences du langage 0% 6% 94% 100%

Pôle licence 2% 2% 97% 100%

Sciences de l'éducation et de la formation 2% 2% 96% 100%

Psychologie 3% 3% 94% 100%

Sciences de l'information et de la documentation 3% 8% 90% 100%

Ingénierie et management de la santé 6% 3% 91% 100%

Sciences du sport et de l’éducation physique 4% 3% 93% 100%

Départements avec un effectif inférieur à 30 répondants 4% 2% 94% 100%

Total 6% 4% 90% 100%
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Tableau 57 : Aide numérique obtenue ou non selon le département 

pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

 

Source – ODiF 

 

Tableau 58 : Aide au transport obtenue ou non selon le département 

pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

 

Source - ODiF 

Oui, j'ai obtenu de 

l'aide

Oui, mais je n'ai pas 

obtenu de l'aide
Non Total

Lettres modernes 3% 1% 96% 100%

Culture et sociologie - antenne PDB 3% 1% 96% 100%

Géographie et aménagement 9% 3% 88% 100%

Sociologie 0% 0% 100% 100%

Économie et gestion 3% 5% 92% 100%

LEA 1% 1% 98% 100%

Études anglophones - Angellier 0% 3% 97% 100%

Études romanes, slaves et orientales 3% 2% 95% 100%

Faculté des sciences juridiques, politiques et sociales 3% 2% 95% 100%

Département FST - formations transversales 3% 3% 94% 100%

Mathématique 5% 7% 89% 100%

Antenne arts plastiques 1% 6% 93% 100%

Histoire de l'art 1% 1% 98% 100%

Arts 5% 1% 94% 100%

Histoire 2% 3% 95% 100%

Philosophie 3% 6% 91% 100%

Sciences du langage 0% 4% 96% 100%

Pôle licence 0% 3% 97% 100%

Sciences de l'éducation et de la formation 2% 2% 96% 100%

Psychologie 1% 2% 97% 100%

Sciences de l'information et de la documentation 0% 8% 93% 100%

Ingénierie et management de la santé 2% 3% 95% 100%

Sciences du sport et de l’éducation physique 1% 3% 96% 100%

Départements avec un effectif inférieur à 30 répondants 0% 2% 98% 100%

Total 2% 3% 95% 100%

Oui, j'ai obtenu de 

l'aide

Oui, mais je n'ai pas 

obtenu de l'aide
Non Total

Lettres modernes 4% 2% 94% 100%

Culture et sociologie - antenne PDB 5% 3% 93% 100%

Géographie et aménagement 9% 3% 88% 100%

Sociologie 4% 2% 94% 100%

Économie et gestion 2% 3% 95% 100%

LEA 2% 2% 96% 100%

Études anglophones - Angellier 5% 1% 94% 100%

Études romanes, slaves et orientales 10% 3% 87% 100%

Faculté des sciences juridiques, politiques et sociales 3% 4% 93% 100%

Département FST - formations transversales 4% 3% 93% 100%

Mathématique 2% 2% 97% 100%

Antenne arts plastiques 9% 4% 87% 100%

Histoire de l'art 4% 5% 92% 100%

Arts 8% 2% 90% 100%

Histoire 4% 4% 92% 100%

Philosophie 0% 3% 97% 100%

Sciences du langage 8% 8% 83% 100%

Pôle licence 6% 5% 89% 100%

Sciences de l'éducation et de la formation 12% 2% 87% 100%

Psychologie 6% 4% 90% 100%

Sciences de l'information et de la documentation 3% 10% 88% 100%

Ingénierie et management de la santé 3% 3% 94% 100%

Sciences du sport et de l’éducation physique 7% 4% 89% 100%

Départements avec un effectif inférieur à 30 répondants 4% 2% 94% 100%

Total 5% 3% 92% 100%
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Tableau 59 : Aide à la mobilité internationale obtenue ou non selon le département 

pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

 

Source – ODiF 

 

Tableau 60 : Typologie des étudiants selon le département 

pour les inscrits en L1 en 2023-2024 
 

 

Source - ODiF 

Oui, j'ai obtenu de 

l'aide

Oui, mais je n'ai pas 

obtenu de l'aide
Non Total

Lettres modernes 7% 1% 92% 100%

Culture et sociologie - antenne PDB 9% 4% 87% 100%

Géographie et aménagement 11% 6% 83% 100%

Sociologie 8% 0% 92% 100%

Économie et gestion 8% 3% 88% 100%

LEA 12% 5% 83% 100%

Études anglophones - Angellier 4% 2% 94% 100%

Études romanes, slaves et orientales 9% 3% 88% 100%

Faculté des sciences juridiques, politiques et sociales 8% 3% 89% 100%

Département FST - formations transversales 5% 3% 93% 100%

Mathématique 7% 5% 89% 100%

Antenne arts plastiques 12% 1% 87% 100%

Histoire de l'art 13% 0% 87% 100%

Arts 10% 1% 89% 100%

Histoire 9% 5% 86% 100%

Philosophie 14% 6% 81% 100%

Sciences du langage 9% 6% 85% 100%

Pôle licence 2% 2% 97% 100%

Sciences de l'éducation et de la formation 10% 4% 87% 100%

Psychologie 8% 2% 90% 100%

Sciences de l'information et de la documentation 5% 10% 85% 100%

Ingénierie et management de la santé 7% 5% 89% 100%

Sciences du sport et de l’éducation physique 7% 5% 87% 100%

Départements avec un effectif inférieur à 30 répondants 12% 2% 86% 100%

Total 8% 3% 89% 100%

Admis au S1
Non-admis 

actifs

Non-admis 

passifs
Vie active Total

Lettres modernes 28% 49% 14% 9% 100%

Culture et sociologie - antenne PDB 39% 41% 16% 3% 100%

Géographie et aménagement 47% 45% 8% 0% 100%

Sociologie 43% 33% 14% 10% 100%

Économie et gestion 29% 46% 21% 4% 100%

LEA 23% 50% 24% 3% 100%

Études anglophones - Angellier 24% 50% 17% 9% 100%

Études romanes, slaves et orientales 31% 44% 17% 8% 100%

Faculté des sciences juridiques, politiques et sociales 45% 36% 16% 3% 100%

Département FST - formations transversales 36% 44% 16% 3% 100%

Mathématique 28% 45% 19% 8% 100%

Antenne arts plastiques 45% 26% 22% 7% 100%

Histoire de l'art 17% 59% 16% 8% 100%

Arts 42% 28% 21% 9% 100%

Histoire 45% 36% 14% 5% 100%

Philosophie 30% 41% 25% 5% 100%

Sciences du langage 47% 36% 7% 9% 100%

Pôle licence 83% 15% 1% 0% 100%

Sciences de l'éducation et de la formation 70% 8% 10% 12% 100%

Psychologie 22% 59% 15% 3% 100%

Sciences de l'information et de la documentation 37% 41% 15% 7% 100%

Ingénierie et management de la santé 37% 49% 13% 1% 100%

Sciences du sport et de l’éducation physique 20% 66% 10% 4% 100%

Départements avec un effectif inférieur à 30 répondants 56% 31% 11% 2% 100%

Total 35% 45% 16% 5% 100%
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